



PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

Odbor regionálneho rozvoja

•
•
**Ministerstvo životného prostredia SR
Sekcia environmentálneho hodnotenia
a riadenia**

Odbor environmentálneho posudzovania
Námestie Ľudovíta Štúra 1
812 35 Bratislava
•
•

Váš list číslo/zo dňa
3006/2015-3.4/jm/12.01.2015

Naše číslo
1988/2015/ODDUPZP-002

Vybavuje/linka
Ing. Dědičová/0517081552

Prešov
23.01.2015

Vec:

Pripomienky k rozsahu hodnotenia strategického dokumentu "Vodný plán Slovenska"

Dňa 14.1.2015 bola Prešovskému samosprávnemu kraju elektronicky doručená informácia o zverejnení rozsahu hodnotenia strategického dokumentu „Vodný plán Slovenska“ s celoštátnym dosahom.

Vodný plán pozostáva z plánov manažmentu národných častí správneho územia povodia Dunaja a správneho územia povodia Visly.

Environmentálne ciele, obsiahnuté v Rámcovej smernici o vodách a úplne transponované do národnej legislatívy, sú základným prvkom orientácie vodnej politiky SR v súlade s politikou EÚ. Majú viesť k zabezpečeniu dlhodobu udržateľného vodného hospodárstva na báze vysokej úrovne ochrany vodného prostredia. Dosiahnutie environmentálnych cieľov sa vyžaduje pre:

- útvary povrchových vôd,
- útvary podzemných vôd,
- chránené územia závislé od vody.

Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 8 ods. 7 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutý orgán dáva nasledovné

stanovisko:

Podľa Územného plánu veľkého územného celku (ďalej len „ÚPN VÚC“) Prešovského kraja v znení jeho neskorších zmien a doplnkov, ochranu vodných zdrojov je potrebné chápať ako integrovanú ochranu kvality a kvantity podzemných a povrchových vôd. Rozhodujúcim faktorom pri ochrane kvality vodných zdrojov je problematika zdrojov znečisťovania vôd, či už s priamym alebo nepriamym dopadom na vodné zdroje.

Aspekty ochrany vôd sú premietnuté v tzv. územnej ochrane vôd, ktorá je zabezpečovaná v troch rovinách a to vo všeobecnej, vyplývajúcej z vodného zákona, v širšej – regionálnej ochrane, realizovanej formou chránených vodohospodárskych oblastí a v sprísnenej špeciálnej –

užšej ochrane pre využívané vodné zdroje na pitné účely realizovanej najmä formou pásiem hygienickej ochrany.

Chránenými územiami podľa zákona o vodách sú: územia s povrchovou vodou určenou na odber pre pitnú vodu, územia s vodou vhodnou na kúpanie, územia s povrchovou vodou vhodnou pre život a reprodukciu pôvodných druhov rýb, chránené oblasti prirodzenej akumulácie vôd (chránené vodohospodárske oblasti), ochranné pásma vodárenských zdrojov, citlivé oblasti, zraniteľné oblasti a chránené územia a ich ochranné pásma podľa zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny.

V riešenom území VÚC, všetky významné využívané zdroje vody, majú rozhodnutím vodohospodárskeho orgánu určené ochranné pásmo (ďalej len „OP“), ale v rozhodnutí je nezriedka len popis vedenia hranice OP 2. stupňa a nie aj jeho výmera. Preto údaje o plochách majú len informatívny charakter. Ešte nedostatočnejšie sú údaje o charaktere chránených území, kde pre OP 2. stupňa podzemných zdrojov a všetky OP povrchových zdrojov absentujú údaje o plochách lesnej, poľnohospodárskej a inej pôde.

Návrh opatrení na ochranu povrchových a podzemných vôd je podľa ÚPN VÚC Prešovského kraja zameraný na:

- ochranu výdatnosti vodných zdrojov s cieľom vylúčiť negatívne ľudské zásahy do prirodzeného obehu vody;
- ochranu na zabezpečenie vyhovujúcej akosti vôd – na obmedzenie, alebo vylúčenie vplyvu znečisťujúcich látok, ktoré by mohli znemožniť, alebo ohroziť využívanie podzemných a povrchových zdrojov;
- ochranu územia určeného na výstavbu vodohospodárskych diel;
- zabezpečenie územia v zmysle územného plánovania na realizáciu vodohospodárskych opatrení.

Navrhujeme doplniť ekologické limity využiteľnosti zásob podzemných vôd, ktoré budú predstavovať kompromis medzi potrebou vodohospodárskych organizácií zabezpečujúcich dodávku pitnej vody na jednej strane a hydrologicko-geologického pohľadu na zabránenie exploatacie podzemných vôd na strane druhej. V rámci tejto problematiky sa zamerať na povodie týkajúce sa Prešovského samosprávneho kraja. Ekologické limity využiteľnosti podzemných vôd bude potrebné považovať za hraničné a ich uplatnením je potrebné priviesť vodohospodárov k ich efektívnejšiemu a ekonomickejšiemu využívaniu.

Predkladaný rozsah hodnotenia strategického dokumentu berieme na vedomie a so zverejnenými špecifickými požiadavkami súhlasíme, pričom žiadame pri výbere kritérií hodnotenia vplyvov zohľadniť záväznú časť platného ÚPN VÚC Prešovského kraja.

S pozdravom

Ing. František Barnáš
vedúci odboru